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S i n d r o m u l  s o v i e t i c
Colosul din răsărit continuă să agonizeze, Zvîrcolirile sale 

profunde se Înteţesc şi se propagă, necontrolat, de la Marea 
Baltică la Marea Caspică, de la Uráli la Nistru, din Caucaz 
în Siberia. Trupul i-a fost sfîrtecat, capul i-a fost tăiat, păr
ţile care formau cîndva întregul unui falnic şi mereu flă- 
mînd imperiu mai trăiesc parcă numai în virtutea inerţiei, 
graţie (culmea!) şi „truselor de reanimare" sosite din Occi
dentul pînă mai ieri vrăjmaş. Terapia de şoc a răvăşit şl 
demolat totul Intr-un organism demult bolnav şi şubrezit.

Şi totuşi, din străfundurile acestui mórt pe care unii s-au 
şi grăbit să-l declare ca atare, răzbate încă delirul şi agonia 
de pe urmă. In 17 martie s-a consumat un nou moment de 
acută criză Toate datele clinice par să confirme „sindromul 
nostalgiei totalitarismului®. Reînvierea prin integrare, prin 
recompunere — pare a fi deviza unor forţe politice extrem
____________________ ___ de pestriţe — de ia  liberal-

democraţii lui Vladimir Jl- 
rinovski, fostul candidat la 
preşedinţia Rusiei, la „neo- 
comuniştii“ lui Victor Am- 
piiov şi Egor Lihaciov — 
uniţi in nemulţumirea fa

ţă de dezintegrarea U.R.S.S., de politica actualei conduceri 
ruse şi de „capitalizarea societăţii®.

Zeci de mii de oameni pe străzile Moscovei şi în inima ei, 
lingă Kremlin, declaraţii şi cuvîntări ameninţătoare, 150 de 
deputaţi şi 250 de ziarişti adunaţi la luminări (unde o fi 
„lampa lui Ilici“?), prin săli de cămine culturale săteşti în- 
tr-un aşa-zis congres al deputaţilor poporului — totul într-o 
singură zi, totul în ideea refacerii „integrităţii U.R.S.S.“.

In starea dé agitaţie şl confuzie generală ce însoţesc aces
te mortale convulsii, nu lipsesc însă nici avertismentele 
lucide.

„Astăzi se prăbuşeşte centrul politic — declara Aleksandr 
Iakovlev, fost consilier ai lui Gorbaciov — iar în viitorul 
apropiat nu este exclus ca puterea să fie luată de extrema 
dreaptă sau de extrema stingă, aşa cum s-a întîmplat după 
revoluţia din februarie 1917, înaintea loviturii de stat din 
octombrie®. Şi tot Iakovlev arata că, actualmente, în unele 
republici ale fostei U.R.S.S. au apărut „structuri bolşevice 
refeudalizate®, procese similare avînd loc şi în întinse re
giuni ale Rusiei. Iată o opinie ce aduce mai mult a sem
nal de alarmă decît a dangăt de clopot mortuar!

Oricum, cit agonia continuă, nu va fi pace sub mă(s)linii 
sovietici. . .  TRIBUNA
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Membrii Partidului Na

ţional Ţărănesc Creştin şi 
Democrat sínt invitaţi să 
participe Ia ADUNAREA 
GENERALA judeţeană ce 
va avea loc sîmbătă, 21 
martie 1992, ora 10 în sala

Studio a Casei de Cultură 
a Sindicatelor Sibiu, care 
va dezbate tema: „Organi
zaţia Sibiu a PNŢCD şi 
problemele politice actua

le şi de perspectivă“.
Biroul Org. jud. Sibiu a 
PNŢCD

P reşed in te le  
m i t r a l i a t  

cu în tre b ă r i  
incom ode

Nu numai săptămîna pati
milor feseniste îl propulsează 
din nou pe domnul Iliescu în 
prim-planul scenei politice, cl 
şi un amplu interviu pe care 
i-a acordat duminică seara în 
direct emisiunii „Lumea vă 
aparţine® a postului de radio 
BBC, în cursul căruia a răs
puns la peste 20 de întrebări 
ce i-au fost adresate, prin in
termediul renumitei instituţii 
de presă britanice de cetăţeni 
din România şi alte 10 state, 
opt occidentale, la care se a- 
daugă Ungaria şi Republica 
Moldova.

în cadrul acestui program, 
prin dare realizatorii îşi pro
pun un dialog cu liderii ţări
lor est-europene, au mai fost 
intervievaţi preşedinţii Polo
niei, Lech Walesa, şi Ceho
slovaciei, Vaclav Havel. Dom
nului Iliescu îi va urma pre-

(continuare în pag. a III-a) 
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Africa de Sud. „Zgomote? Ce zgomote?“

Încotro s e  îndreaptă  
econom ia  R om âniei?

3. Prima şi cea mai urgen
tă problemă: insuficienţa fon
durilor bugetare. Sínt pe de
plin justificate cererile de 
fc .duri, mult peste bugetul 
proiectat pentru anul 1992, 
mai ales pentru: cercetarea 
ştiinţifică, învăţămînt, sănăta
te, cultură şi artă, sport, apă
rare, transporturi, telecomu
nicaţii, în diferite sectoare ale 
industriei etc. De asemenea, 
se doreşte, justificat, ca agri
cultura să fie mai mult spri
jinită financiar de către stat. 
Cei peste patru milioane de 
pensionari, reclamă, îndreptă
ţit, ca pensia lor să fie ridica
tă pînă la nivelul avut în 
momentul pensionării (adică 
50—70% din veniturile medii, 
evident, acum din salariul ac
tual de încadrare), iar ţăranii,

o pensie care să se apropie, 
cît de cît, de recunoaşterea 
muncii lor. Personalul de cult 
doreşte (şi apreciem că pro
blema trebuie tratată cu toată 
atenţia) să i se asigure un 
statut pe măsura societăţii pe 
care o edificăm, cu salariza
rea personalului, corespunză
tor, din bugetul public naţio
nal.

Neîndoios, specialiştii şi mai 
ales politicienii au în vedere 
şi alte segmente ale vieţii e- 
conomice şi sociale în care 
insuficienţa de fonduri este a- 
larmantâ.

Problema care se pune şi 
la care trebuie să se avanseze

(continuare în pag. a III-a) 

Prof, univ, dr. loan BOGDAN

Retlex 0 m ifli-m ineriadă  p re lu d iu ?
A intrat în cotidian, cum 

stă bine unei democraţii, par
ticiparea efectivă a sindicate
lor la viaţa ţării. Firesc, ea a 
îmbrăcat forme instituţionali- 
zate precise, în special în ceea 
ce priveşte contactele cu scop 
negociativ ce au loc cu execu
tivul. Şi parcă lucrurile înce
puseră să se aşeze cît de cît 
în matca lor firească.

Ziua de marţi avea să in
firme — cel puţin parţial — 
această părere, Simţindu-se 
„amăgit şi ignorat de peste o 
lună şi jumătate“, individul 
Miron Cosma, oare se vrea 
campionul dreptăţii (de un a- 
numit tip, fireşte) — sinceri 
să fim nici nu-ţi trebuie mult 
să te crezi aşa ceva devreme 
ce ţl s-a permis să-ţi pui sem
nătura pe un document ală
turi de preşedintele României 
— se aşează în fruntea repre

zentanţilor sindicatelor acti
ve din Valea Jiului şi -alte 5 
oraşe, cam 1 0 0 0  de persoane, 
îi urcă în autobuze şi ia di
recţia predilectă deja, Guver
nul României. Aici, familiari
zat cu locul, deşi întîlnirea 
era fixată pentru o altă oră, 
întră şi după „o scurtă dar a- 
nimată discuţie“ cu domnul 
Miron Bijl, îl somează pe pri
mul ministru să se deplaseza 
la sala Polivalentă sau la Sa
la Palatului. Constatăm, deci, 
o primă şi evidentă emanci
pare: M.C. nu-1 mai cheamă 
pe prim-miniştrl pe trotuar Ia 
discuţii, ci în săli. Este un 
progres, nu?

Ce a urmat vă este cunos
cut, stimaţi cititori, din trans- '  
misiunile radio şi TV. Noi să

(continuare în pag. a IT-a) 
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Dosarele Revoluţiei sibiene

Post-scriptum !a „procesul celor 7“-  
a d e v ă r u l r e fu z ă  să  
iasă la  suprafaţă... (XII)

NICOLAE PINCIU — mc. 
(r). Doresc, onorată Curte su
premă, să-mi exprim încrede
rea că, măcar acum, în instan
ţa de recurs, să se afle ade
vărul despre evenimentele 
dramatice din Sibiu şi să se

Tribuna Sporturilor 105
Luni, 23 martie a.c. apare 

nr. 105 al »ăptămînalulul nos
tru „Tribuna •porturilor“. Din 
sumar: ■  Cronici la etapa a 
20-a a diviziilor A şi B de 
fotbal ■  Minutul 91 |  Co
mentarii de baschet, rugby, 
handbal, volei ■  Clasamente 
■  Etapa a 14-a a campiona
tului judeţean |  Ovldiu Bucu- 
renclu (CSS Şoimii Sibiu) 
locul 9 în clasamentul celor 
mai buni sportivi ai anului 
*91. ■  închiderea sezonului 
de schi I  Bobby Fischer — 
copilul teribil a şahului mon
dial ■  Familii de mari spor
tivi ai lumii B  Neckermann 
— cavalerul teuton ■  Foto ■  
Programul săptămînal TV.

Cu doar 8 lei —■ „Tribuna 
sporturilor" — o publicaţie 

/pentru toţi iubitorii sportului 
din judeţul nostru.

Pe cînd încă o... asanare?
Zilele trecute ne-a vizitat 

la redacţie o delegaţie a lu
crătorilor Fermei 11 Seviş a 
S.C. Horticola S.A. Sibiu. O
delegaţie alcătuită din femei 
şi bărbaţi, avînd între 4 şi 
14 copii. Oameni care, de pes
te două luni de zile, se află 
In concediu fără plată, nea- 
vînd alte mijloace de subzis
tenţă decît alocaţiile de stat 
cuvenite minorilor pe care-i 
au în grijă. Doamnele Ana 
Dîrjău, Florentina Moldovan, 
Elena Ghiuriţan şi domnii Li- 
viu Puşcaş, Wilhelm Roth şi 
Constantin Moldovan ne-au 
sesizat că la Seviş, după 2 ani 
de cînd ferma' a intrat în asa
nare (întreg efectivul de vaci 
fiind infestat de leucoză), ni
mic nu promite a restabili 
condiţiile normale de produc
ţie anterioare, atît şeful fer
mei, cît şi specialiştii admi-

nistrînd-o după bunul plac şi 
dezinteresîndu-se complet de 
problema repopulării cu ani
male a 'grajdurilor, astăzi a- 
flate intr-un stadiu avansat 
de degradare, ca de altfel în-

L a  f e r m a  11 S e v iş

treaga bază tehnico-materială 
a fermei. In timp ce unora 
dintre lucrători li s-a desfă
cut contractul de muncă, apu- 
cînd calea şomajului, iar al
tora li s-a impus să-şi ia con
cediu fără plată, inginerii 
fermei, medicul şi personalul 
TESA au beneficiat de plata 
neîntreruptă a salariilor, a- 
cordîndu-şi chiar şi prime . . .  
„grase®. Culmea recordurilor 
de producţie ale fermei «arii

însă . . .  o mare cantitate de 
sfeclă furajeră degerată în 
toamna trecută şi cîteva re
morci de porumb mucegăit, a- 
runcat literalmente în . . .  rîu! 
Oamenii sínt nemulţumiţi şi 
datorită faptului că la grădi
niţa (cu orar prelungit) a fer
mei sínt menţinute — pentru 
doar 4 copii înscrişi — mai 
multe educatoare, bucătărese 
şi îngrijitoare de curăţenie 
(toate plătite ritmic). Oricum, 
„lista“ sesizărilor se extinde 
şi asupra relaţiilor — tensio
nate ş i . . .  neprotocolare — pe 
care şeful de fermă le între
ţine cu oamenii aflaţi în su
bordine.

Dar, să-i lăsăm şi pe alţii 
să vorbească, dorind totodată 
să vedem cu ochii noştri ce-i 
cu această fermă atît de sum
bru descrisă.

(continuare în pag. a III-a)
Monica
Nieolae

UDREA
ACHIM

facă dreptate! Eu nu cerşeso 
libertatea, cer doar să se afle 
adevărul adevărat, Iar justi
ţia să-şi facă într-adevăr da
toria, fără nici un fel de in
gerinţă, asta mai ales că re
chizitoriul şi încadrarea juri
dică ale Procuraturii Militare 
Braşov sínt o josnică înscena
re juridică iar sentinţa pro
nunţată de instanţa de fond 
a Tribunalului Militar Teri
torial Bucureşti este plină de 
erori juridice, este netemeini
că şi nelegală. Ce genocid a 
fost la Sibiu, şi cui am fost 
eu şi coineulpaţii mei com
plici? Comisia de anchetă a 
„fabricat“, cu bună ştiinţă, 
din interese neelucidate şi ne
divulgate nici în prezent, o 
serie de probe prin care s-a 
urmărit nu aflarea adevăru
lui, ci încriminarea noastră şi 
influenţarea instanţei în lua
rea hotărîrii de condamnare a 
noastră, sub presiunea aşa-zi- 
sului „moment istoric" şi ai 
stării de spirit a unei părţi a 
populaţiei sibiene. Cui a fo
losit şi-i foloseşte o asemenea 
soluţionare a dosarului nos-

(Continuare în pag. a H-a)
A consemnat,

Lucian JIMAN”
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C opii fără
Numărul copiilor fără căpă- 

tîi, abandonaţi sau alungaţi 
de acasă a înregistrat după 
revoluţie o recrudescenţă ca
re ar trebui să constituie pen
tru noi toţi un semnal de a- 
larmâ. Copiii de azi, repre
zintă indicele de speranţă so
cială naţională de mîine!

Şi dacă toţi minorii abando
naţi care sínt internaţi în ca
sele de copii şi în alte insti
tuţii similare se bucură de o- 
crotire, de educaţie, deprind 
în general o meserie, nu ace
laşi lucru se întîmplă cu cei 
care „scapă“ controlului socie
tăţii: copii fără identitate, ca
re literalmente migrează din- 
tr-un loc într-altul, cerşindu-şi 
bucata de pîine şi banii cu 
care-şi procură — aurolacul 
— drogul puterii de-a exista 
într-o societate care-i refuză.

De curînd televiziunea fran
ceză a difuzat un reportaj 
cutremurător . realizat în Ro
mânia de trimisul special al 
postului „Antenne 2“ despre 
copiij vagabonzi şi zdrenţă
roşi care se droghează, se hră
nesc cu resturi culese de prin 
tomberoane, fură sau cerşesc 
cu seninătate, fără a avea 
sentimentul culpei, fără a-şi 
dori ceva, fără a aştepta ce
va concret de la viitor. Gopii 
care trăiesc de azi pe mîine. 
Proveniţi în mare parte din 
familii dezorganizate sau să
race, cu mulţi alţi copii, toţi 
aceşti minori cresc la întîm- 
plare, nu frecventează nici o 
formă de învăţămînt, se pre
gătesc doar pentru a deveni 
delincvenţi şi infractori. Cen
trele de triere ale minorilor 
reuşesc cîteodată să-i adune

<M fOAttAZM ’
Concert sim fonic

Intrucît din motive obiecti
ve maestrul Cristian Florea, 
aflat în Spania, nu poate a- 
9unge în timp util în ţară, 
concertul programat pentru 
duminică, 22 martie, cu J. S. 
Bach — „Matthäus — Passion” 
va fi reprogramat săptămîna 
viitoare, la o dată care va fi 
anunţată din vreme.

Astăzi, ora 18, în sala Cer
cului Militar, are loc concer
tul simfonic săptămînal cu 
următorul program: Beetho
ven — Uvertura „Egmont“, 
Fr. M. Bartholdy — Concertul 
pentru vioară în mi minor. 
Fr. Schubert — Simfonia a 
VlII-a „Neterminata“. Dirijor 
Florentin Mihăescu. Solist Da
vide Cossu (Italia).

Spectacol de revistă
Teatrul de revistă şi come

die muzicală Deva organizea
ză la Casa de Cultură a Sin
dicatelor din Sibiu, miercuri, 
25. III. a.c., orele 16,30 şi 
19,30 un spectacol de revistă 
al Teatrului de estradă al ţi
ganilor din Chişinău.

Biletele se găsesc la agenţia 
Casei de cultură.

„Scandal la palat*
Duminică, 22 martie a.c., de 

la orele 16,30 şi 18,30, Casa de 
Cultură a Sindicatelor Sibiu 
găzduieşte spectacolul „Scan
dal la palat“, avîndu-i ca pro
tagonişti pe Nae Lăzărescu şi 
Vasile Moraru. In program: 
Gabriel Dorobanţu, Inessa Sa- 
hanova, Vasili Kleimenov, 
Cristina Stamate, Tita Bărbu- 
lescu, Aurelian Temişan, Ra
du Dolgán, Daniel Iordăchioa- 
ie, Denis Ştefănescu, Marcela 
Avram, Oltiţa Chirilă, forma
ţiile Safari (din Zair) şi Sa
voy.

Biletele se găsesc la agen
ţia Casei de cultură.

'MlfOANAiii

0  m i n i - m i n e r i a d ă  preludiu?id e n tita te
de pe străzi, dar rareori a- 
ceşti copii îşi găsesc locul în 
casele de copii. De obicei, du
pă o scurtă perioadă, sínt vic
timele unei respingeri fără 
apel. De ce? Pentru că nu au 
identitate. Pentru că interna
rea lor într-o instituţie de o- 
crotire presupune cu necesi
tate s-o aibă. Există încă pă
rinţi inconştienţi şi lipsiţi to
talmente de sentimente şi 
instincte părinteşti care încă 
din leagăn le hărăzesc copii
lor lor soarta străzii.

La Spitalul de Pediatrie Si
biu se află în prezent aban
donaţi un număr de 8 copii 
avînd vîrste cuprinse între 2 
luni şi 2 ani. Copii fără acte, 
internaţi de urgenţă, cu afec
ţiuni grave, sub nume fictiv. 
Copii pe care apoi părinţii 
nu-i mai ridică, lăsînd spita
lul să se descurce cu ei aşa 
cum o putea. Printre aceşti 
copii se află şi o fetiţă în 
vîrstă de 3 luni, Arpinteu 
Isaura, abandonată pe corido
rul Policlinicii de Copii.

Fenomenul abandonului de 
copii exista şi înainte de re
voluţie, Pediatria Sibiu îl în
registrează de multă vreme, 
ne mărturiseşte şeful secţiei, 
domnul doctor Gh. Bogdan, 
dar în prezent atinge para
metri îngrijorători. Spitalul îi 
păstrează şi după data exter
nării, continuînd să-i îngri
jească şi să-i hrănească (în 
ciuda faptului că personalul 
este insuficient) şi încereînd 
să-i plaseze unui leagăn, sau 
unei case de copii. Singurul 
impediment în realizarea o- 
peralivă a acestui plasament 
îl constituie lipsa actelor de 
identitate ale copilului.

E de admis faptul că unii 
dintre părinţi nu au mijloace 
şi condiţii să-şi crească copiii. 
Dar atîta vreme cît legea ad
mite internarea lor într-o ins
tituţie de ocrotire, este de ne
înţeles de ce aceştia recurg la 
a-şi abandona copiii pe stra
dă, prin policlinici sau spita
le, privîndu-i pînă şi de ele
mentarul drept al unei identi
tăţi concrete!

Monica UDREA

(urmare din pag. I)

ne oprim fugar la întîlnirea 
de la Sala Omnia, a senatu
lui, unde — la intervenţia u- 
nor parlamentari — domnul 
Theodor Stolojan s-a deplasat 
pentru a se întîlni cu dele
gaţia condusă de Miron Cos- 
ma, confortabil instalat în fo
toliul . . .  domnului Alexan
dru Bîrlădeanu în timp ce 
primul ministru a luat loc la 
măsuţa celor „interogaţi“. Şi 
aici, politica de presiune, for
ţă şi ameninţare continuă. 
Spre argumentare să amin
tim precizarea că „în condi
ţiile în care una singură din
tre revendicări nu se vă res
pecta, se cere organizarea de 
alegeri anticipate (Aha, ale
geri deci!), precum, şi un pa
saj care pe bună dreptate l-a 
iritat pînă şi pe mult prea 
calmul nostru prim-ministru: 
„Ne-am săturat şi de masca
rada interminabilelor nego
cieri pseudopatronat — confe
deraţii sindicale, care nu au 
alt scop decit tragerea de timp 
şi adormirea populaţiei pînă

la alegeri“. (Iar alegeri?)
Onorîndu-şi investitura, dom

nul prim-ministru Theodor 
Stolojan nu a cedat presiuni
lor şi acţiunii de evidentă 
forţă conduse de „biciul lui 
Attila“, Miron Cosma: „Sínt 
responsabil. Chiar şi dacă a- 
cest guvern mai are 3 luni de 
zile, nu vreau să-mi fie ruşi
ne de mine şi nici de socie
tate pentru ceea ce am fă
c u t ...  Nu avem dreptul, ca 
din cauza oboselii sau a pre
siunii care se creează asupra 
noastră, să luăm alte hotă- 
rîri decit acelea care trebuie 
luate“.

Să fie această descindere 
bucureşteană o mini-mineria
dă? Un preludiu cu tentă de 
ameninţare cu violenţa şi for
ţa oarbă? Dacă este aşa sau 
se va dovedi a fi, este mo
mentul — poate chiar ultimul 
— ca guvernul, parlamentul, 
preşedinţia şi justiţia să do
vedească ţării că instaurarea 
statului de drept în România 
nu are nevoie de acceptul 
Văii Jiului şi de „ştampila" 
Miron Cosma.

Revista „Astra m a t e m a t i c ă "
înfiinţată in anul 1990 din iniţiativa Asociaţiunii Transil

vane pentru Literatura Română şi Cultura Poporului Român 
şi Seminarul metodico-ştiinţific de matematică coordonat de 
conf. univ. dr. Dumitru Acu de la Universitatea din Sibiu, 
revista „ASTRA matematică“ se bucură de un prestigiu me
reu sporit în rîndul matematicienilor din ţară şi, în ultima 
vreme, şi din străinătate, prin calitatea materialelor publi
cate şi al realizării tehnice.

Pe lingă scopul ştiinţific expres al revistei, un alt rost al 
său este de a realiza, sub patronajul Bibliotecii ASTRA, o 
bibliotecă de matematică prin schimburile de publicaţii in

ternaţionale de specialitate. Ion Onuc NEMEŞ

(urmare din pag. I)
tru? In nici un caz adevăru
lui, dreptăţii şi justiţiei!

Sínt nevinovat! Nu contea
ză libertatea mea, ci înfăptui
rea unei justiţii adevărate. 
Persoanele cu adevărat vino
vate de reprimarea populaţiei 
din Sibiu să fie anchetate şi 
judecate potrivit cu faptele 
lor, iar cei nevinovaţi să nu 
fie victime ale unor erori ju
ridice şi politice, pe care tim
pul, istoria însăşi, oricum le 
vor reabilita prin forţa de re
generare şi afirmare a adevă
rului, care întotdeauna a în
vins, împotriva tuturor ma
nipulărilor, presiunilor şi „ra
ţiunilor conjuncturale“.

Domnule preşedinte şi o- 
norată Curte supremă, doreso 
să precizez că, ştiindu-mă ab
solut nevinovat, atît în timpul 
cercetării penale (chiar dacă 
s-a făcut sub ameninţarea ar
melor cu glonţ pe ţeavă), cît 
şi al cercetării judecătoreşti, 
eu mi-am dat tot concursul 
nu pentru disculparea mea, 
el pentru aflarea adevărului, 
pornind de la ideea că, aflîn- 
du-se adevărul, se va afla, 
prin administrarea şi interpre
tarea corectă a probatoriului, 
şi nevinovăţia mea. Dar, cu 
regret constat că bunele mele 
intenţii au fost înşelate, dova
dă că încă mă aflu in peni
tenciar şi în această boxă . . .  
Nici acum nu-mi dau seama, 
în credulitatea mea, pe ee ba
ză am fost încriminat, judecat 
şi condamnat.

Fără a descrie, în amănunt, 
activitatea ce am desfăşurat-0  
în perioada 17—22 decembrie 
1989 (ea este reflectată de de» 
claraţia mea şi de răspunsuri
le interogatorului din instan
ţă), rog înalta Curte să-mi 
permită a prezenta, succint, 
elteva elemente ce au fost Ig

norate, in opinia mea, de com
pletul de judecată al instan
ţei de fond, ceea ce a facilitat 
luarea hotărîrii de nedreaptă 
condamnare a mea.

Mai întîi, precizez, cu toată 
răspunderea, că în respectivul 
interval, nouă, cadrelor de 
securitate, nu ni s-a ordonat 
de conducerea noastră să fa
cem uz de armă, dimpotrivă, 
în mai multe rînduri, ni s-a 
cerut ca, indiferent de împre
jurare, să nu folosim armele 
din dotare. Personal, nu am

făcut uz de armă, cum de 
altfel a rezultat şi din cerce
tarea judecătorească. La rîn
dul meu, nu am dat nimănui 
ordin de a se folosi de armă, 
eu neavînd funcţie de coman
dă. La ordinul şefului securi
tăţii, coinculpatul Petrişor 
Theodor, am convocat, In 21 
decembrie, grupa antiteroristă 
USLA, motivat de faptul că, 
aşa cum mi s-a spus, pe fon
dul unor evenimente interne, 
ne aflăm într-o situaţie mai 
deosebită, fiind posibil ca gru
puri sau comandouri străine 
înarmate să acţioneze pe ra
za noastră de competenţă. Am 
strîns 20 din cei 24 membri 
ai grupei. Dintre uslaşi, 4 au 
fost trimişi la judeţeană de 
partid, tar alţi 5 la reşedinţa 
lui Nicu Ceauşescu, ceilalţi ră- 
tninind la Inspectorat atît în 
SI, cît şi în 22 decem
brie 4989, fără a primi 
nici fi misiune repre
sivă şi, deci, nepărăsind 
Inspectoratul. Cum s-a consta
tat la anchetă, aceştia nu au 
făcut uz de armă şi n-au par
ticipat la nici un fel de mi
siune antipopulară.

Sínt cunoscute actele de 
violenţă asupra Inspectoratu
lui, Securităţii şi Miliţiei, să
vârşite de unii aşa-zişi revo
luţionari. Noi eram militari 
şi aveam datoria să ne apă
răm unitatea, integritatea va
lorilor materiale, arhivele şi 
documentele, cifrul de stat, 
inclusiv viaţa noastră. In 
plus, prin forţarea intrărilor 
exista pericolul dezarmării 
noastre şi aruncarea în aer a 
depozitului de armament şi 
carburanţi, cu urmări catas

trofale pe-o mare rază. Pre- 
întîmpinarea acestor eveni
mente, cu consecinţe tragice, 
a stat la baza schiţei şi măsu
rilor pe care, în noaptea de 
21 spre 22 decembrie 1989, 
le-am elaborat pentru apăra
rea unităţii, măsuri însuşite 
de conducerea Inspectoratului 
cind, dimineaţa, le-am pre
zentat în cadrul unei şedinţe. 
Au fost măsuri de autoapăra
re, de evitare a unui posibil 
dezastru, nicidecum de „repri
mare a demonstranţilor şi de 
intervenţie“, cum cu tendin
ţă se arată în rechizitoriu şi 
cum cu totul inexplicabil ins
tanţa de fond a reţinut în dis
pozitivul sentinţei date, incri- 
minînd aşa-zisnl „Plan Pin- 
eiu“. I

Onorată instanţă, modul In 
care au fost omorîţi 23 de 
miliţieni şi doi securişti este 
arhicunoscut şi arhidemon- 
strat. Din Inspectorat, Secu
ritate şi Miliţie s-a luat legă
tura, de către mai multe ca
dre şi-n mai multe rînduri, ea 
It. col. Dragomir Aurel, dar 
şi eu alţi ofiţeri superiori din

D osarele  rev o lu ţie i

Traficanţi 
de valută

Traficul ilegal de valută — 
una din infracţiunile postre
voluţionare cu o mare frec
venţă — a concentrat în acest 
început de martie atenţia or
ganelor de poliţie care au în
treprins o serie de acţiuni spe
cifice de combatere a acestei 
adevărate plăgi sociale. Ast
fel, în perioada 1—15 martie 
a.c., lucrători ai poliţiei eco
nomice au depistat 431 de 
persoane care au încălcat pre
vederile legii ce reglementea
ză schimbul valutar. împotri
va acestora s-au aplicat sanc
ţiuni contravenţionale în va
loare de 16,8 miiioane lei, con- 
fiseîndu-se, de asemenea, a- 
proape 11 000 dolari SUA, 
48 900 mărci germane, 5 649 
ruble, 1,1 milioane forinţi, pre
cum şi peste.27,3 milioane lei 
proveniţi din schimbul ilicit 
de valută. S-a constatat, tot
odată, că elementele speculan
te au intenţia de a scoate ile
gal din ţară valută, în scopul 
valorificării acesteia în străi
nătate. S-a stabilit, în cursul 
cercetărilor, că in unele cazuri 
cetăţenii români devin victi
me ale infracţiunii de înşelă
ciune prin cumpărarea ori 
plasarea de valută falsă intro
dusă ilegal în ţară.

Două cazuri sínt semnifica
tive pentru a ilustra modul în 
care se comit asemenea in
fracţiuni. Astfel, un grup de 
8 cetăţeni din Satu Mare 
cumpărau forinţi în România, 
îi treceau în Ungaria şi aici 
îi preschimbau în mărci pe 
care Ie readuceau în România 
pentru a-i reschimba la negru. 
Deferiţi justiţiei, cei opt au 
fost condamnaţi la 4— 6 luni 
de închisoare, confiscîndu-li-se 
3,5 milioane lei, 1,1 milioane 
forinţi, 34 580 nţărci germane, 
850 şilingi şi 100 coroane ce
hoslovace. Celălalt exemplu 
priveşte pe Talomei Vasile şi 
Stelică Simu, care l-au înşe
lat pe cetăţeanul Popa loan 
din Zărneşti, dîndu-i 300 do
lari falşi în schimbul a 
100 000 lei.

(Rompres)
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U.M. 01512, prilejuri cu care 
s-a cerut, s-a implorat, să nu 
se mai tragă în noi, pentru că 
ne măcelăresc, iar noi n-am 
ripostat cu arme de foc. Nu 
s-a ţinut cont de cererile şi 
rugăminţile noastre, fiind su
puşi, mai multe ore, unui tir 
demenţial din partea armatei, 
cu consecinţele tragice cunos
cute. Toate cadrele de secu
ritate ne-am refugiat în com
partimentul tehnic, am depus 
şi asigurat armele, nefăcînd 
uz de ele, în afară de cei 4 
ofiţeri care, la amiază, au tras 
focuri de avertisment în plan 
vertical, cind manifestanţii au 
invadat curtea Inspectoratului, 
dar fără a se înregistra vic
time.

Onorată instanţă, în Sibiu 
nu a fost nici un fel de ge
nocid. Au fost omoruri şi cri
me. Dar mai ales, a fost un 
inimaginabil şi inexplicabil 
comportament al unor cadra 
şi elevi-milit&ri aflaţi sub 
comanda criminală a It. cob 
Dragomir Aurel. Sínt cunos
cute urmările. M-a zguduit şi 
m-a marcat pentru tot restul 
vieţii mele o secvenţă. Cu a- 
mărăciune v-o prezint: eram 
mai mult de 400 de cadre de
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miliţie, securitate şi eîţiva ci
vili în sala de sport. Patru 
elevi-militari l-au adus pe co
legul nostru Chiran Silviu, 
dezbrăcat complet, grav rănit 
şi desfigurat de bătăile admi
nistrate. Era învelit într-o pă
tura. L-au aruncat pe podea 
şi unul din elevii-militari a 
spus: „Uitaţi-vă, avem aici un 
porc! Este gras, a trăit bine!” 
, Colegul nostru era în ago
n ie . . .  Nu ne-au lăsat să-i 
dăm o mină de ajutor. . .  A 
doua zi, a murit. . .

Sínt deprimat şi dezgustat! 
Sentinţa este nedreaptă! Noi 
n-am omorit pe nimeni! Cui 
W sintern complici şi la ee?!J
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(urmare din pag. 1)

în cel mai scurt timp soluţii, 
este prea bine cunoscută: de 
unde să procurăm aceste fon
duri suplimentare, pe ce căi 
cu ce implicaţii şi, nu în ulti
mul rind, cu ce rezultate fina
le? Evident, un răspuns sim
plist, de genul „din funcţio
narea mai bună a economiei 
naţionale“ sau „din împţumu- 
turi externe“, fără a arăta 
cum anume se poate realiza 
acest lucru şi cu ce implica
ţii, este nu numai de prisos, 
ci şi jignitor.

A doua problemă (dar nu 
ca implicaţii şi importanţă): 
utilizarea potenţialului pro
ductiv. Aşa cum se lăuda „o- 
diosul“, în economia naţiona
lă s-au acumulat fonduri fixe 
în valoare de 5 000 de mili
arde de lei (la timpul şi la 
preţurile de atunci, sau de 
cel puţin 20 000 miliarde lei, 
la valoarea de înlocuire).

Acest potenţial productiv
(de altfel singurul de care dis
punem) a fost. folosit în cei 
doi ani care au trecut de la 
Revoluţie numai în proporţie 
de 65—80% faţă de anul 1989, 
an care, se ştie, rămîne în 
istorie cu realizările cele mai 
dezastruoase din cincinalul
anterior. Deci, practic, în doi 
ani am pierdut jumătate din 
această capacitate eşalonată 
la nivelul unui an calendaris
tic.

Ce înseamnă, între altele, 
această irosire de capacitate? 
Se ştie că uzura morală ope
rează nemilos asupra vieţii ac
tive şi eficiente a utilajelor şi 
instalaţiilor, aceasta- scăzînd, 
în medie, sub 5 ani. A pierde 
un an din viaţa acestora, este 
un lucru foarte grav.

Cel mai mult, însă. trebuie 
să ne îngrijoreze faptul că 
pierderea de capacitate arăta
tă este irecuperabilă.

La ce ne putem aştepta da
că mai pierdem în acelaşi 
mod şi anul 1992? Răspunsul, 
credem, vine de la sine.

Ca alternativă la această 
tragedie economică nu am 
auzit decit de necésitatea ur
gentării adoptării legii fali
mentului, ca şi. cînd închide
rea porţilor la 30—50% din 
fabricile noastre ar rezolva 
toate aceste probleme! Ar fi, 
credem, prea simplu. Se uită, 
parcă deliberat, faptul că a-

A

în co tro  se  înd reap tă  
economia României?
cest potenţial este încă al sta
tului şi că el însumează, ca 
valoare de înlocuire, peste 
6000 de miliarde lei.

Cine cred aceşti „specia
lişti“ că vine să ne acopere 
o asemenea sumă impresio
nantă (chiar în ipoteza că „tot 
Apusul e cu noi“)? Dar, sepa
rat de aceasta, merită să ne 
amintim că „odiosul“, chiar 
în perioadele cele mai critice, 
cînd a trebuit să scoată din 
funcţiune capacităţi de pro
ducţie sau să întrerupă ori să 
sisteze lucrări de investiţii, în 
prealabil dispunea lucrări de 
conservare, pentru a evita 
degradările.

Se degajă, credem, cu uşu
rinţă, concluzia că singura al
ternativă de salvare, într-un 
timp scurt şi fără pierderi ca
tastrofale, este efortul nostru 
pentru a valorifica tot ceea ce 
se poate, pînă la şurub şi şai
bă, evident, folosind pîrghii şi 
mijloace specifice economiei 
de piaţă. Dar, cum să facem 
acest lucru? Prin ce politică 
de guvernare? Cum se pot pu
ne în practică, să fie opera

ţionale imediat, asemenea 
măsuri?

Sínt probleme cardinale, de 
care depinde, nemijlocit, re
dresarea şi lansarea economiei 
noastre, asigurarea fondului 
de marfă necesar, reducerea 
preţurilor, majorarea fonduri
lor pentru protecţia socială, 
completarea rezervei de stat 
(atît de necesară în vremuri
le tulburi pe care le trăim) şi, 
nu în ultimul rînd, reducerea 
şomajului, prin crearea de 
noi locuri de muncă.

Iată, plaja unor probleme 
majore în perimetrul soluţio
nării căreia se poate duce o 
luptă electorală fără menaja
mente, chiar subvenţionată de 
stat!

Se impune, credem, imediat, 
declanşarea unei dezbateri 
largi cu specialişti, în cadrul 
tuturor formaţiunilor politi
ce, a acestor probleme, mai 
ales că încă sub paravanul 
sloganului că sistemul socia
list a fost un dezastru şi că 
trebuie demolat şi distrus în 
întregime, nu se iau nici mă
car măsurile posibile pentru 
a valorifica ceea ce oferă a- 
ceastă posibilitate în econo
mia românească. Pentru a nu 
fi interpretaţi greşit, facem şi 
aci precizarea că înţelegem ce 
este un sistem (potrivit teoriei 
sistemelor) şi că nu susţinem 
menţinerea sistemului econo
mic socialist, dar cînd îl de
molăm, nu trebuie să demo
lăm şi acele elemente care 

.trebuie să devină, în forma 
lor actuală sau modernizate, 
infrastructura noului sistem 
(al economiei de piaţă). Inter
pretăm în acelaşi fel şi siste
mul de conducere socialist, 
dar cînd îl demolăm, nu tre
buie să nu ne mai ocupăm 
de soarta salariaţilor, care, cei 
mai mulţi în România de azi, 
nu au alt capital, decît 
mintea şi forţa de muncă.

semnal  V eteran ii şi p ro b lem e le  lor
Deşi în ultima vreme se 

pare că a început să se acor
de o oarecare atenţie vetera
nilor de război şi necazurilor 
lor, care nu sínt nici puţine, 
nici mărunte, aceştia continuă 
să se izbească de o sumă de 
probleme pe care legislaţia 
actuală nu reuşeşte să le a- 
cöpere în totalitate.

Zilele trecute am primit 
două scrisori cărora le dăm 
curs.

Prima este de la dl. Ion 
I. Moţi din Agnita: „După 
cum se ştie, veteranii de răz
boi primesc anumite drepturi 
între care şi bilete CFR care 
nu sínt transmisibile. In ora
şul nostru sínt veterani care 
nu se pot deplasa din cauză 
că sínt bolnavi sau sínt prea 
în vîrstă. Asta nu înseamnă 
că n-ar avea nevoie de medi
camente şi altele pe care să 
li le procure soţia sau copiii 
care-şi plătesc deplasările tot 
din banii veteranului. Noi fa
cem propunerea ca aceste foi

„V rem
Deşi prin adeverinţele de 

proprietate nr. 87/13 sept. 
1991 şi 282/16 sept. 1991, dom
nului loan Ilcuş din Răşinari 
i se certifică reconstituirea 
dreptului de proprietate pen
tru 2,95 ha şi respectiv 2,80 
ha, deşi veteranilor de război 
(categorie din care face parte 
şi cititorul nostru) le-au fost 
deja „repartizate în teren“ lo
turile proprietate cuvenite, 
deşi pentru a urgenta această 
atribuire — care-i condiţionea
ză pîinea — dl. Ilcuş a „coti
zat" fostului primar al co
munei, dL Tiberiu Vecerzan, 
un miel şi nişte brînză, deşi 
s-a adresat şi în scris primă
riei comunei Şelimbăr cu ce
rerea înregistrată sub nr. 20 /  
16 ianuarie 1992 (cerere fără 
răspuns pînă astăzi), cititorul 
nostru a rămas un soi d e . . .  
„nud proprietar“ al pămîntu- 
lui certificat prin cele două 
suspomenite adeverinţe. Şi nu 
este singurul, se pare! Cele do
uă loturi proprietate în pose- 

- sia cărora ar fi fost firesc s i

de drum să poată fi folosite — 
în cazul în care titularul nu 
se poate deplasa — de per
soana care-1 îngrijeşte“.

Propunerea ni se pare judi
cioasă şi de bun simţ. Poate 
că vreun reprezentant de-al 
nostru în Parlament o va ri
dica printre alte „cestiuni ar
zătoare la ordinea zilei“.

A doua scrisoare ne parvi
ne din partea domnului 
Gheorghe I. Cristian din Si
biu. Acesta este tot veteran 
de război, bolnav, imobilizat 
In casă, locuind pe str. A. 
Pann nr. 5 din anul 1930. 
Dumnealui are un diferend 
locativ cu vecina sa T.E. din 
cauza unui gard care despăr
ţea cele două imobile şi care 
a fost demolat în noaptea 
de 12 februarie 1987. In ur
ma repetatelor sesizări ce 
le-am înaintat la toate orga
nele locale competente, în ce
le din urmă a fost obligată- 
de Prefectură, cu dispoziţia 
nr. 30 din 28 februarie 1991,

fi intrat deja se află unul pe 
teritoriul fostului CAP, iar ce
lălalt, al I.A.S.-ului. Pentru 
repartizarea părţii aflate pe 
tărîmul I.A.S.-ului, dl. ing. 
Jula i-a convocat pe proprie
tari vineri, 28.11, la ora 8 di
mineaţa. Dar domnia sa nu a 
apărut decît pe la ora prînzu- 
lui. Şi a decretat că nu atri
buie nimic celor care măi au 
pămînt şi în afara teritoriu
lui IAS, aşa că vor primi ac
ţiuni! Numai că oamenii Răşi- 
nariului sínt sătui de „asocia
ţii“ şi-şi vor pămîntul înapoi! 
Sínt aproximativ 15 cereri de
puse în acest 'sens la primă
rie. Primăvara a sosit. Pă
mîntul îşi aşteaptă cu buze 
lacome tainul de primăvară. 
Tainul germinator al „pîinii“ 
pe care o vom culege la toam
nă. Oare cite pariuri cu agri
cultura trebuie să mai „cîşti- 
găm“ uzînd de cacialmale la
mentabile pentru a înţelege 
că brazda nu-şi cunoaşte de- 
eît stăplnul?!!

Monica VDREA

„ea în termen de 30 de zile să 
reconstruiască gardul, iar în 
caz contrariu va suporta con
secinţele prevăzute de legile 
în vigoare“. Doamna T.E. se 
pare că a ignorat această dis
poziţie, fapt care-1 nemulţu
meşte profund pe corespon
dentul nostru, care n-are po
sibilitatea de a se deplasa 
pentru a stinge conflictul în 
instanţă.

Desigur, toate problemele 
locative sínt încîlcite şi com
portă o mare doză de subiec
tivism din partea celor impli
caţi. Totuşi, avînd în vedere 
situaţia specială a domnului 
Cristian, considerăm că Pri
măria ar trebui să intervină 
cu tact şi înţelegere.

Deocamdată atît. (n.i.d.).

Pe cînd încă
(urmare din pag. I)

Am intrat, mai întîi, in „co
lonia“ de pe malul drept al 
Sevişului, unde se află cîteva 
blocuri de locuinţe şi alte uti
lităţi. Intr-una din primele 
clădiri în care intrăm (aflată 
într-un hal de nedescris.. .)  
rămînem surprinşi să aflăm 
că aici funcţionează, totuşi, o 
sală de clasă. Dar cei vreo 
15 elevi din clasele I—IV şi 
învăţătoarea erau o certitudi
ne. în rest, cocini şi coteţe 
improvizate printre blocuri, 
mizerie şi cîini. Singura clădi
re ce arăta îngrijită este gră
diniţa.

N-am îndrăznit să deranjăm 
vreunul din locatarii acestei 
„colonii“, şi-am trecut rîul, in- 
trind direct în incinta fermei. 
De o parte şi de alta se înşi
ruiau grajdurile care, deşi 
pustii, nu erau deloc sumbre. 
Reparate, proaspăt văruite, cu
răţate, sínt gata pregătite să 
fie din nou populate cu ani
male (pînă acum 2 ani aici 
erau 1000 vaci cu lapte). Dl. 
ing. Dorin Păcuraru, pe ca
re-1 găsim în incintă, ne spu
rte că şeful fermei, împreună 
cu ceilalţi oameni, sínt plecaţi 
în judeţul Timiş, de unde vor
aduce Sitele. Şi dumnealui,

p ă m în t !“

r

P re ş e d in te le  m i tr a l ia t  cu în t r e b ă r iy
(urmare din pag. I)

şedinţele uneia din cele trei 
republici baltice, lituanianul 
Vitautas Landsbergis.

Nu atît răspunsurile sínt in
teresante în interviul şefului 
statului român, care şi-a re
afirmat opiniile îndeobşte cu
noscute cu privire la subiec
tele abordate, cît tirul de în
trebări care l-au asaltat timp 
de un ceas (între orele 16 şi 
17, ora Bucureştiului) concen
trate, aşa cum era de aştep
tat, asupra trecutului comu
nist al preşedintelui şi imagi
nii sale în Occident.

Pentru cititorii care nu au 
reuşit să ia cunoştinţă de re
centul discurs politic al dom
nului Iliescu vom încerca să 
îl rezumăm aici, chiar dacă 
el nu adlice noutăţi şocante, 
pentru că va avea, totuşi, e- 
fecte în campania electorală 
care se va declanşa cît de cu- 
rînd, dar şi în felul în care ne 
va recepta Occidentul.

Majoritatea întrebărilor 
au vizat marea politică, dar 
unele s-au referit Ia ceea ca 
la noi trece drept bizarerie, 
iar în Apus, problemă socială 
serioasă.

Mai întîi despre primele.
întrebat de ce crede că es

te ignorat de Occident, dom
nul Iliescu şi-a dezvăluit im
presia că este chiar prea 
mult în atenţie uneori şi a re
marcat o evoluţie pozitivă a 
raporturilor României cu ţă
rile occidentale, mai cu sea
mă în urma alegerilor locale.

Un ieşean care consideră că 
domnul Iliescu nu s-a opus cu 
nimic comunismului, confir
mat de „faptul că sînteţi încă 
în viaţă“, l-a întrebat pe in
tervievat dacă nu se crede 
„vinovat, cu V mare, faţă de 
poporul român, faţă de ţara 
în care, din nenorocire pen
tru ea, v-aţi născut“. Răspun
zând. domnul Iliescu a făcut 
o scurtă incursiune autobio
grafică, arătînd că s-a ridicat 
împotriva „oricăror manifes
tări de încălcare a drepturilor 
oamenilor“ şi că nu se simte 
„cu nimic vinovat de măsuri 
inumane luate de regimul co
munist". Răspunzînd la o altă 
întrebare, preşedintele a afir
mat că nu se teme că va fi 
judecat pentru morţii din de
cembrie ’89, 13—15 iunie 1990 
şi_ septembrie 199], explicînd 
că s-a „delimitat de actele de 
violenţă pe care şi unii mi
neri le-au comis, lăsîndu-se 
antrenaţi de o serie de ele
mente provocatoare“.

In cadrul unui alt răspuns 
preşedintele a părut a se des? 
crie ca un gorbacjovist avant 
ia lettre, arătînd. între altele, 
că „spre deosebire de mulţi

o ... asanare?
ca şi şeful de fermă, ing. Ilié 
Mitea, este mai nou aici, dar 
cunoaşte problemele pe care 
i le expunem.

Sintetizăm, pe cît posibil, 
din cele declarate. Oamenii 
ce-i avea ferma nu erau toţi 
de treabă. Au fost prinşi fu- 
rînd ba lapte, ba furaje. S-au 
luat şi măsuri, fiind 3 cazuri 
penale. La acestea se adaugă 
indisciplina şi băutura. Ni se 
dă cazul lîii Ghiuriţan, cgl 
cu mulţi copii, care la doar 
cîteva zile după ce a luat 
17 000 lei alocaţie, îi şi risipi
se pe,băutură. Ba, a mai fost 
prins şi cu sfeclă furată. Din 
decembrie 1991, personalului 
angajat nu a mai prea avut 
ce să i se dea de lucru. A 
intrat în concediu de odihnă, 
apoi fără plată. Unii au plecat 
din fermă, altora li s-a suge
rat să plece. „Bineînţeles, noi 
am ţinut cont de oamenii 
buni, şi în primul rînd de so
ţiile tractoriştilor“ — precizea
ză dl. inginer. Celor disponi
bili li s-a propus să meargă 
la lucru în livadă, la ferma 8 
— Cisnădie, dar au refuzat.

In ceea ce priveşte alte as
pecte semnalate: sfecla a de
gerat pe cîmp, pentru că s-a 
muncit în „doru lelii“, dar o 
parte din cele 6—7 tone tot

alţi concetăţeni de-ai mei, ca
re, pînă în ultimele zile au 
slujit cu zel regimul comunist 
şi regimul lui Ceauşescu şi 
astăzi au devenit campioni ai 
anticomunismului (aluzie stră
vezie la fostul său „partener 
de drum“, în prezent cel mai 
aprig şi puternic adversar al 
său — n.n.), schimbarea, la 
mine, s-a produs într-o peri
oadă mai îndelungată". In a- 
celaşi context, domnul Iliescu 
a declarat că s-a „manifestat 
ca nn democrat“ „chiar şi în 
condiţiile vechiului regim“, in- 
vocînd în acest sens opiniile 
foştilor săi colaboratori.

Atunci cînd i s-a sugerat că 
este un comunist reformist şi 
ar trebui să ofere o şansă de 
a conduce România unor oa
meni mai buni decît domnia 
sa, care nu au fost niciodată 
comunişti, preşedintele a re
luat teza după care nu Occi
dentul, ci poporul român est« 
cel chemat să voteze: „Ia 
ceea ce priveşte valoarea oa
menilor care pot să primeas
că răspunderea, mandat din 
partea populaţiei, lăsaţi popu
laţia României să judece du
pă faptele şi după calităţile 
fiecăruia din cei care se pre
zintă în faţa electoratului“.

Nu încape îndoială că un a- 
semenea răspuns îi va satis
face pe români exact în mă
sura în care el va fi prost pri
mit în Occident.

La o întrebare care îi su
gera domnului Iliescu, că ar 
deveni unul din cei mai mari 
oameni politici români dacă 
ar hotărî, împreună cu Parla
mentul ţării, restabilirea insti
tuţiei monarhice, preşedintele 
a reluat sec ideea că referen
dumul asupra Constituţiei 
„s-a referit în primul rînd“ la 
opţiunea pentru forma de gu- 
vemămînt, devenită, astfel, 
prin vot, republicană.

Vorbind despre raporturile 
sale cu intelectualii, domnul 
Iliescu a arătat că nu le poar
tă ranchiună pentru remarci
le critice pentru că non-con- 
formismul este o calitate a a- 
cestei categorii profesionale şi 
că încearcă să desprindă ceea 
ce este critică raţională de un 
anumit element pasional, „a- 
limentat în momente din a- 
cestea de confruntări politice“: 
„NU-i consider reacţionari, 
nu-i consider drept oameni 
retrograzi pe cei care mă cri
tică pe mine. Din contră, cred 
că această critică activă, so
cială, nu poate fi decît bene
fică, pentru progresul, pentru 
dezvoltarea noastră. Probabil 
că ştiţi foarte bine { . . . ) ,  Ia 
rîndul meu, prin 1971, eram 
etichetat drept intelectualist, 
avîndu-se în vedere relaţiile 
mele foarte apropiate cu inte
lectualitatea română“

s-a recuperat; porumb nu a 
avut ferma, ci doar ceea ce 
şi-a pus fiecare salariat pe lo
tul său (iar ce. face cu el, îl 
interesează); la grădiniţă edu
catoarele sínt angajate de 
Inspectoratul Şcolar, iar fer
ma nu plăteşte decît femeia 
de serviciu şi bucătăreasa; lo
cuinţele fiind de serviciu, a- 
tunci pînd cineva nu mai este 
angajat, trebuie să părăsească 
şi locuinţa; pensionarii bene
ficiază în continuare de toate 
drepturile, rămînînd în locu
inţă şi avînd lot în folosinţă.

Pe scurt, cam astea sínt 
„punctele de vedere“, dar pro
blemele de la ferma 11 conti
nuă să răniînă „fierbinţi“. 
Nişte oameni — fără discuţie, 
necăjiţi — vor deveni şomeri, 
pentru că a.şa cum preciza şi 
dl. director al societăţii, ing. 
Romul Moldovan, „şeful de 
fermă are dreptul să ţină pe 
cine crede el că face treabă“. 
Şi cine nu-şi vede de treabă, 
trebuie să accepte şi conse
cinţele, pentru că a trecut 
vremea „societăţii de binefa
cere“. Şi, probabil, vor pierde 
şi locuinţele. . .

Ne mai permitem, totuşi, o 
concluzie: după asanarea fer
mei zootehnice, aici s-ar im
pune, cu titlu de urgenţă, şi o 
altă asanare, în colonie (mă
car sanitară, dacă una mora
lă nu se poate...).
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VINZABI-CUMPABAKI

Vînd televizor color „El-
crom“. Telefon 8 18 44.

(4825)
Vînd Dacia 1310 şi acce-

sorii — preţ convenabil.
Telefon 4 30 58. (4972)

•  Cumpăr 11 m.p. parchet
oscat şi 20 bac. scîndură de 
4 m lungime. Vlnd convenabil 
televizor alb-negru. Telefon 
172 04. (4959)

•  Cumpăr vopsea vernil sau 
alb metalizat. Caut persoană 
pentru ajutor necalificat.
3 34 70. (4968)

•  Vlnd autoturism Ford 
Taunus 1,6 L — stare excep
ţională şl pătuţ copil. Telefon
4 28 07. (4975)

•  Cumpăr bonuri de benzi
nă. Telefon 3 68  81. (4974)

•  Vlnd apartament 3 came
re, 2 balcoane, pivniţă, situat 
In cartierul Ştrand. Telefon 
4 03 21. (4983)

•  Vind Mobra. Schimb ca
meră, bucătărie, grădină, str. 
General Bălan, nr. 28. Doresc 
similar. (4984)

•  Vlnd garnitură mobilă, la
dă frigorifică 280 litri, televi
zor color, moară de ciocane 
pentru boabe, obloane lemn —
2  canate, bufet bucătărie, grîu 
şi zahăr. Telefon 3 16 08. (4985)

•  Vind convenabil televizor
color „Metz“ şi alb-negru „Dia
mant .210“. Telefon 1 74 01, după 
ora 17. (4988)

•  Vind autoturism Citroen
Visa. Telefon 4 38 70. (4992)

•  Vind Moskvici 412 — RK 1
in perfectă stare, cu piese de 
schimb. Telefon 3 57 00. (4994)

•  Cumpăr segmenţi şi cuzi
neţi de Talbot, capacitate 1300 
cmc., segmenţi de Moskvici ale
za;. Telefon 3 12 62. (4993)

•  Vind colţar taplţat nou. Te
lefon 3 29 96 Sibiu. ' (5000)

•  Vind televizor color „Sele
na“ in garanţie. Telefon 4 10 68.

(4989)
•  Vind 3 000 kg fin, Sadu nr,

99. (5002)
•  Vind Trabant 601 cu piese

de schimb, str. Pal ţinu nr. 36 
Sibiu, telefon 8 02 81. (5005)

•  Vind maşină de fabricat 
suc — marcă italiană, Telefon
3 90 70 Sibiu. (5008)

•  Vind semicursă stare ex
cepţională. preţ convenabil. Te
lefon 1 78 65. (5007)

•  Vind televizor marca „Ve
nus“, cărucior sport import sl 
butelie aragaz. Telefon 4 55 08.

(5004)
•  Vind arbore cotit Dacia

1800 nou, cota zero. Telefon 
123 51. după ora 16. (5009)

•  Vind faianţă albă şl colo
rată. str. Eschile 28. telefon 
3 41 38 (5011)

•  Vind mărci şi forinţl. Te
lefon 4 52 23 Sibiu. (4921)

•  Vind ARO 244 nou şl ma
şină îmbuteliat sifon, noua. 
Telefon 2 01 48. (5050)

•  Vind televizor alb-negru 
(integrate), perfectă stare. Te
lefon 4 51 58, orele 16—20.

•  Vînd sufragerie „Nevada“ 
si bibliotecă cu birou „Orleans1*, 
din stejar. Telefon 3 02 47. (4696)

•  Primăria comunei Rîu-
Sadului pune la licitaţie moara 
din comună în data de 5 apri
lie 1992, ora 12, preţul de lici
tare 3000 lei/lună. Relaţii supli
mentare la Primăria Rîu-Sadu- 
luL (4970)

•  Vînd ARO 244 — motor
115 Diesel, stare perfectă, preţ 
1200 000 — negociabil. Telefon 
218 45, după ora 19. (4894)

•  Vînd motor ARO Cimpu- 
lung, perfectă stare funcţionare. 
Telefon 2 38 28 Sibiu. (4891)

•  Vînd Renault 18 GTS —
1983, 5 viteze, stare excepţiona
lă. Telefon 3 27 22. (4906)

•  Vînd televizor color „Phi
lips“ diagonala 67 cm. Telefon
2 14 23. (4923)

•  Vind convenabil Audi 100
LS şl televizor color „Normen
de“. Telefon 16155. (4918)

•  Vînd mobilă sculptată no
uă, Gutuilor nr. 27. (4745)

•  Vind urgent Dacia 1300 —
preţ convenabil. Sibiu — Tur- 
nişor, str. George Topîrceanu 
nr. 63. (4752)

•  Vlnd casă în Şura Mică
nr. 143 (pe valută). Informa
ţii la nr. 442. (4767)

•  Vînd ladă frigorifică ger
mană, capacitate maximă 285 
litri, stare excepţională. Plata 
in valută. Telefon 2 98 75 sau 
4 81 40 după ora 15. (4687)

•  Vlnd înscriere ARO 243 cu 
ridicare imediată, remorca 
„Salonta“, covor persan 2V3 şi 
vin de casă. Telefon 134 04.

(4810)
•  Vînd Audi 100 stare bună.

Telefon 1 12 39. (4869)
•  Vînd chioşc metalic căptu

şit „Gogoşerie“ Ocna Sibiului, 
telefon 313, Informaţii orele 
16—18. (4809)

•  Vind Dacia 1310 — 38 000
km, str. A. Saligny nr. 20, te
lefon 2 77 46. (4800)

•  Vlnd mobilă de furnir ne
gru „Drobeta 1“. Informaţii te
lefon 7 26 69, (4792)

•  Cumpăr cuzineţi Fiat 850
cota 3. Telefon 157 21. (4740)

ÎNCHIRIERI
•  Caut să închiriez spaţiu co

mercial. Telefon 2 38 81 Sibiu,
(4482)

MEDITAŢII
•  Meditez limba engleză. Te

lefon 2 59 79 Sibiu. (5006)
SCHIMBURI DE LOCUINŢE

•  Schimb apartament 3 ca
mere (chirie stat) Bucureşti cu 
similar Sibiu (sau variante) 
Telefon 90/26.91.31. (5003)

DIVERSE
•  TAVI REISEN transportă 

persoane în Germania pina la 
Köln. Informaţii telefon 924/
3 11 57. (4553)

Caut femeie serioasă, gos
podină, pentru îngrijire şi 
menaj la doamnă in vîrstă. 
Ofer locuinţă şl retribuţie. 
Telefon 4 4201 după ora 17.

(4849)

Castro/
Uleiurile auto

Castro/ GTX şi Castro/ GTX$
de cea mai bună calitate, 

recomandate şi testate pentru minimum 
10000 km,, prelungesc viaţa motorului 

autoturismului Dumneavoastră, 
şi vă micşorează cheltuielile !

Societatea Comercială SHOCK SRL SIBIU 
vinde EN-GROS uleiurile auto 

Castro/ GTX şi Castro/ GTX3 
( fără adaos comercial )

Informaţi» la Tel: 924-41834
Fax: 924-43182 -4 3 /-

Transport persoane in 
Germania. Telefon 924/ 
3 08 06. (4068)

Transport persoane în 
Germania, pe ruta Nürn
berg — München — Stutt
gart

Plecarea în 20.03. 1992. 
Telefon 1 61 76. (4880)

KÖNIG REISEN şi HEIN
RICH TRANS efectuează 
transport de persoane în 
Germania. Obţinem asigura
rea medicală din Germania. 
Telefon 924/172 68; 928/
7 22 76. (4826)

S.C. DRAGOMAN A BA- 
NU“ SNC cu sediul în Sibiu, 
Vasile Milea nr. 84, telefon 
21418, vinde en-gross; co- 
ca-cola, fanta, bere, ţigări, 
cafea, dulciuri. (4349)

Transport marfă cu du- 
biţă 1,2 t, preţ 30 lei/km . 
Telefon 4 5Í 41. (4808)

Firma M ICH AEL SRL an 
gajează: şoferi ctg. B, pentru 
taxi. Telefon 3 23 81, orele 
17—20. (5027)

•  TELEVIZOARE COLOR 
JAPONEZE, video PANASONIC 
şl ORION, aparate taxare auto, 
dulciuri şi băuturi, vinde — 
IMPERIAL — Eroilor 14, tele
fon 4 89 65.

•  FIRMA AMAD S.R.L. e-
fectuează excursie în Polonia 
în 23 martie 1992, Telefon 
2 44 40. „<4871)

•  TRANS EUROPA SIBIU, 
str. N. Bâlce8cu nr. 41, telefon 
112  90, efectuează transport de 
persoane şi mărfuri (lăzi) tn 
Germania, In fiecare zi de 
marţi a săptâminii. Reîntoarce
rea — vinerea. Obţinem asigu
rarea medicală din Germania.

(4886)
•  STAR SIB -  Ma- 

gheru 5, telefon
1 51 03, vă oferă foarte
avantajos, excursii la 
Budapesta în 26 martie 
şi la Istanbul — 28 mar
tie a.c. (4971)

•  BRAVO S.A, or
ganizează excursii la 
Istanbul în 25.03. 1992; 
CHINA -  Beijing, Shan
ghai; Thailanda — 
Bangkok. Tel. 1 14 95,
2  77 02. (4926)

•  THEO REISEN transpor
tă persoane în Germania. Ple
cări: München — 28 martie; 4, 
30 aprilie. STUTTGART — 
PFORZHEIM 11, 21 aprilie. In
formaţii telefon 924 /4 77 50, o- 
rele 8—15; 924/2 72 23, orele 
16—21. (4989)

•  Transport 2—3 persoane In
Germania — zona Stuttgart. 
Plecarea în 23 sau 24,03,92. Te
lefon Avrig 5 05 06. (5042)

•  Asociaţia Femeilor cu Di
plomă Universitară, convoacă 
membrele sale, vineri, 20 mar
tie, ora 17 la braseria „împă
ratul Romanilor“. (5014)

9  Firma AMAD SRL trans
portă persoane în Germania în
27.03. 1992. Obţinem asigurarea
medicală din Germania. Tele
fon 2 44 40. (4871)

•  Firma AMAD SRL efectu
ează excursii în Turcia în 20, 
27. 03. 1992 şi în 26.03. 1992, pi
na la Ankara. Telefon 2 44 40.

(4871)
•  Firma AMAD SRL efectu

ează excursie în Grecia în
6.04. 1992. preţ 30 000 lei. în
scrieri pînă in 20.03. 1992. Tele
fon 2 44 40. (4871)

•  S.C. TOTUL PENTRU PA
SAGERI SRL efectuează ex
cursii la Istanbul în data de
20.03. 1992. Informaţii telefon
1 56 37, I 31 57. (4934)

•  IMPEX SRL transportă
persoane Sibiu — Nürnberg — 
Düsseldorf. Preţ informativ Si
biu — Nürnberg 12 000 lei. Ob
ţinem asigurări medicale. Te
lefon 1 13 00 sau 149 79. (4969)

•  Firma INCOTA ATLAS 
transportă persoane şl pachete 
în Germania. înscrieri şi infor
maţii la ACR Sibiu, B-dul Va
sile Milea nr. 13, telefon 924/ 
4 73 59, orele 8—15, la firmă te
lefon 924/4 4619, orele 16—20 Şl 
la Autogara Mediaş, doamna 
Ştefănescu. Obţinem asigurări 
din Germania. Plecări: 27.03.;
03.04. ; 14.04.; 24.04. ’92. (471G)

•  Organizez excursii agrea
bile şi confortabile în Turcia," 
Ungaria, Polonia. Informaţii la 
telefon 12140, int. 117 — Hotel 
Bulevard — camera 117. ’(4750)

•  Firma MINA vă invită la
Istanbul în 18—25 martie 1992. 
Telefon 4 76 65. (4534)

•  O rganizez ex cu rsie  la  Is 
tan b u l în  d a ta  de  20.03. 1992. T e
lefon  1 12 39. (4869)

•  T ran sp o rt m arfă  p înă  la  6
tone. T elefon 333 31. (4620)

•  Societate Comercială efec
tuează transport marfă şi per
soane cu maşini de 0,5 la 10 
tone. Tarif avantajos. Telefon 
4 65 20. (CEC)

•  Firma REDAL cu sediul In 
str. Lungă nr. 3, angajează ur
gent: brutari (bărbaţi). Relaţii 
suplimentare telefon 3 63 21.

(4637)
•  Doamnă serioasă, caut domn

de origine germană, pentru că
sătorie, în vederea plecării de
finitive în Germania. Recom
pensă valută. C.P. 214. (4705)

DECESE
•  Colectivul clasei II maiştri, 

Grupul Şcolar „Independenţa“ 
este alături de colegul 
Ghcorghe Martin în încercarea 
grea prieinuită de decesul — 
la Girbova, a tatălui şl trans
mitem toată compasiunea noas
tră familiei îndoliate. (4990)

Prea devreme ai dispărut 
dintre noi bunul nostru 
prieten

VINTILA VASILE
— Avrig —

Vei rămine veşnic In a- 
mlntirea noastră. Sintern a- 
lături de voi dragă Voniţa, 
Adi şi Cristi la greaua În
cercare datorată pierderii 
soţului şi tăticului vostru 
drag.

Familia Bebe Grama (4997)
Un ultim şl pios omagiu 

celui care a fost
VINTILA VASILE 

Transmitem sincere con
doleanţe familiei îndurerate! 

Familia Blazsani — Eugen 
şi Elena (5040)
Sincere condoleanţe fami

liei îndoliate, la pierderea 
suferită cu trecerea în ne
fiinţă a celui care a fost 

VINTILA VASILE 
Nu te vom uita niciodată!

Familia Şoruştineanu 
(5041)

Oamenii muncii din ca
drul S.C. SCAND1A S.A. Si
biu — serviciul aproviziona
re, desfacere şl transport, 
slnt alături de colegii lor 
TOMA Nicolae şi Petru la 
greaua încercare suferită 
prin decesul mamei lor.

(5045)

COMEMORĂRI
Cînd erai în floarea vieţii 

/  Ai plecat dintre cei vii /  
Ai lăsat durere-n suflet /  
La cei care te-au iubit 

IORDAN MAIEB 
Nu te vom uita niciodată! 
Comemorarea duminică, 

ora 14, la mormînt, (4996)
Se împlinesc 2 ani de cind 

ne-a părăsit pentru totdeau
na soţul şi tatăl nostru 

Prof. NICOLAE ACHIM 
Comemorarea va avea loc 

— vineri, 20 martie, ora 
16,30 la Biserica dintre 
Brazi.

Familia (5001)
Pios omagiu şi neştearsă 

amintire la împlinirea a doi 
ani de cînd m-a părăsit bu
na şi draga mea soţie 

BROBONEA VASILESCU 
MARIA META 

Pomenirea va avea loc Ia 
mormînt — slmbătă, 21 mar
tie, la poarta a doua.

Nu te voi uita.
Setul (5047)
Azi, 19 martie, se împli

neşte un an de cind ne-a 
părăsit pentru totdeauna dra
gul nostru soţ, frate, cum
nat! şi unchi . 1 

IOAN STROILA 
— Tălmăcel — 

Dumnezeu să-l odihnească! 
Familia (5032)
100 de ani de la naşterea 

celei care a fost o mama 
blinda ş i ' bună

ANA BEŞTA-DAJU 
(născută DRAŞOVEAN) 
Comemorarea va avea loc 

vineri, 20 martie 1992, ora 
16, la cimitir, poarta a doua, 
100 m. înainte şl imediat la 
dreapta.

Mlrcca şi Olimpia (4723)

^T!minnreTSI5äs5^TScrImH
şi durere purtăm în inimi
le noastre de un an de zl- 

* le, de cînd chipul frumos şl 
inima caldă îşi dorm som
nul de veci al Iubitului nos
tru soţ, tată, socru şl bunic 
DUMITRU DAINA (57 ani) 

— Orlat —
Invităm pe cei care l-au 

cunoscut la parastasul care 
va avea loc duminică, 22 
martie, la Biserica din Orlat. 

Dumnezeu să-l odihnească! 
Soţia Fiorica, fiul Dumi
tru şi soţia, fiicele Sanda 
şi Ioana, ginerele Nicu şi 
nepoatele Iulia si Daniela

________________  (5030)
Cu aceeaşi durere in su- 

flet, reamintesc că se împli
nesc 6 săptămini de la de
cesul celui care a fost 

ION TEŞCUŢ 
Comemorarea va avea loc 

sîmbătâ, 21 martie, ora 11, 
la mormînt.

Soţia______________ (4769)
^TÎmpul n-a ştersTăcrTmP 
le nici durerea de cînd a 
plecat de lingă noi Iubita 
noastră mamă şl bunică 
ŞTEFANUŢA PARASCHIVA 

— Răşinari — 
Parastasul de un an — 

duminică, 22 martie 1992, la 
mormînt.

Copiii______________(4652)
S-au scurs 4 ani de clnd 

ne-a părăsit scumpa noastră 
soţie şi mamă

ANA DINU (58 ani) 
Dumnezeu să-ţi odihnească 

sufletul tău bun.
Familia (4948)
Ne amintim cu tristeţe şi 

durere în suflet de 19 mar
tie, clnd se Împlinesc 12 ani 
de clnd ne-am despărţit de 
dragul nostru soţ, tată, so
cru şl bunic

IONEL CREŢU 
— fn etate de 58 ani — 

(Loamneş)
Nu te vom uita niciodată 

scumpul nostru tată. Dum
nezeu să te odihnească in 
pace.

Fiicele Marioara şi Letiţia 
împreună cu familiile lor 

(4891)
Cea mal bună mamă, bu

nică şi străbunică
TAMARA PINTE A 

a plecat pe drumul veşniciei 
In 14 februarie 1992. Noi, 
cel rămaşi o vom purta me
reu In sufletele noastre ră
văşite de durerea despărţirii.

Cei care au cunoscut-o şi 
au fost alături de noi cu o 
floare şi un gînd bun, slnt 
Invitaţi la comemorarea ce 
va avea loc slmbătă, 21 
martie, ora 13, la mormînt. 

Copiii (4967)

MULŢUMIRI

Cu inimile zdrobite de du
rere, aducem mulţumiri ru
delor, prietenilor, colegilor, 
vecinilor şl tuturor celor 
care au fost alături de noi 
prin prezenţă, lacrimi şt 
Hori la decesul scumpului 
nostru

IOAN OPRIŢA
Familie N (5010)
MultunHnTTnrTünerTSnT

ducerii şl cadrelor didacti
ce de la Liceul Textil Sibiu, 
cadrelor didactice de la 
Şcoala Generală Nr. 18. Li
ceul Agricol. Liceul Sanitar 
precum şt tuturor rudelor, 
prietenilor şi elevilor care au 
fost alături de noi tn clipe
le grele clnd ne-am despăr
ţit de dragul nostru soţ şl 
tată .
Profesor

IOAN CIMPINEANU
Soţia, copiii şi nora (5052)
Mulţumim înalţilor prelaţi, 

Facultăţii de Teologie, pre
cum şl preoţilor, studenţilor, 
rudelor, prietenilor, vecini
lor, cunoştinţelor şl tuturor 
celor care, prin prezenţă şl 
flori au fost alături de noi 
în greaua încercare prilejui
tă de pierderea celui care 
a fost

PR. DORIN PERIAN
Bunul Dumnezeu să răs

plătească tuturor pentru dra
goste şi osteneală.

Familia (5057)


